

今日12版

第144期 总第7956期  
统一刊号:CN51——0098  
邮发代号:61——85  
全年定价:450元  
零售价:2.50元

# 企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

## 4000亿美元大单是如何炼成的

◎中俄天然气谈判内幕揭秘 ◎10年谈判,20年博弈 ◎两个大国的艰难共赢

2014.6.4

星期三  
甲午年 五月初七  
热线电话:400 990 3393  
官方微博:weibo.com/jrwb  
weibo.com/jrbs

## “希望你坚强一些,早一天好起来。”

华美、冰熊董事长蒋端平专程为四川“保鲜膜男孩”刘良陈送去慰问金10多万元



●蒋端平(左四)和他的经销商伙伴在看望刘良陈以后合影,右四为刘良陈的父亲刘兆兰,右一为本报记者。

■本报驻河南首席记者 李代广

### 得知刘良陈病情, 蒋端平不远千里送爱心

4月29日,华西都市报以《四川14岁怪病男孩“小太阳”烤干身体,裹上保鲜膜去上学》为题报道了刘良陈的病情。

报道说,刘良陈2000年出生在四川省内江市隆昌县双凤镇白庙村,今年14岁,身高1.1米,体重不足30斤,手脚没有指(趾)甲,脸上没有眉毛,走路时佝偻着身子缓慢移步,现在正读小学五年级。

刘良陈是一个不幸的孩子,在他2岁的时候,他的母亲就去世了,是他的父亲刘兆兰辛辛苦苦把他养大。

更加不幸的是,刘良陈又得了一种十分罕见的遗传性疾病——大疱性表皮松解症,导致他全身反复发作水疱,并演变成周身皮肤腐烂,无一完好,因为身体持续大面积处于腐烂状态,刘良陈身上一直伴随着皮肉腐烂的臭味,为了掩盖身体的恶臭,能坚持上学,他每天都用保鲜膜把自己的身体裹得严严实实,不管春夏秋冬,都穿着长袖长裤,戴着帽子,在3岁左右时,他的牙齿就掉光了,后来长出来一些,但稀疏短小。

也许是不幸的人生,成就了刘良陈的坚强。

刘良陈的父亲刘兆兰告诉记者,因为身上的伤口太严重,刘良陈每天都要及时回家处理,保鲜膜在身上裹了六七个半小时,实在有些难受,他慢慢脱掉外套,一点点撕掉身上沾染

了血迹和脓液的保鲜膜,从他的脸上看不出太多的痛苦表情,多年如此,他已经很坚强。

在天气热的时候,刘良陈就会光着身子在家,因为裹着保鲜膜,实在不是什么让自己舒服的办法。两天就会用掉一卷保鲜膜,刘良陈喜欢抄课本,一直不停抄都行,只是他的手臂有伤,不能撑在桌面上,就吊着双臂写字,看着非常辛苦。

在网上看到这篇报道时,蒋端平正在外地出差,他后来告诉记者,他几乎是流着眼泪看完这个报道的,来不及多想,他马上就给自己企业在四川省成都市的代理商何先生打电话,要求他们想办法一定找到华西都市报记者的电话,或者刘良陈的父亲的电话,他要尽快赶过去看望一下这个苦命、坚强的孩子。

几经周折,蒋端平终于知道了刘良陈的父亲刘兆兰的电话号码,在处理完繁忙的工作之后,5月29日下午,就赶紧带了几个经销商伙伴,专程从浙江杭州坐飞机赶赴四川成都。

5月30日,是“保鲜膜男孩”刘良陈入院治疗后的第4个礼拜,当天上午10点,蒋端平一到医院,就十分关心地询问起刘良陈的病情状况。

刘良陈的父亲刘兆兰,向蒋端平介绍了刘良陈入院治疗以来的所有变化,如今,经过专家的精心治疗,身体原有的大部分糜烂面已经愈合结痂,偶有新发水疱,但比以前小了很多,现在,除了其左肩颈、左腋下及小腿还一定创面外,身体大部的病情明显好转。

蒋端平对刘良陈说,你有面对病魔的勇气、有对课本的喜爱、有对同学的体谅,你的经历和故事,让我体会到,你是一个很棒的孩子,我很佩服你的坚毅与懂事,祝你早日康复,未来的日子会越来越好,你一定要有信心坚强下去。

### 遵从“三道”文化, 坚持助贫帮困不忘感恩

蒋端平的创业经历,堪称是一个优秀企业家的传奇。

经过20多年的打拼,蒋端平现在已经成长为拥有3个著名品牌、三大生产基地、上千名员工的企业集团董事长,跻身国内冷柜行业前列,谈到自己的创业历程,蒋端平说得最多的是两个字:感恩。

1971年12月,蒋端平出生于浙江省淳安县汾口镇,1991年,他在杭州开始了创业之路,到一家冰箱公司务工,在那里学会了一套珍贵的技术。

[下转P2]

传递价值 成就你我

**芙蓉王** 文化头条新闻

湖南芙蓉王文化传播有限公司

### 乐蜂网“易主”带来的启示

用做媒体的思维做电商,这是乐蜂网的商业模式,也正是这种“奇葩”的商业模式背离零售的本质,在和竞争者的比拼中,由强变弱。

■P6

### 华侨银行: 为员工推行“充电假”计划

雇主若能无成本为员工提供无薪充电假,让员工充充电,使他们返工作岗位后更有干劲,何乐而不为?

■P5

## 投资2.49亿美元入股新加坡邮政 阿里加速国际化

■林曦

马云疯狂收购不停手,5月29日阿里巴巴宣布将投资3125亿新元(约2.49亿美元),认购新加坡邮政1.9亿股新股及3000万股库藏股(又称“回收股”),指股份公司有权在市场上用公司资本或法定公积金收买自己发行的股票,或由股东赠给原公司发行的股票)。投资完成后,阿里巴巴集团将持有新加坡邮政10.35%的股份。有分析称,这笔投资是阿里巴巴电商系统全球延伸的重要一步,得到新加坡邮政意味着阿里可以拥有东南亚的国际邮政、物流能力、基础设施和配送网络。双方还将组建合资公司,投资于国际电商物流行业。

### 阿里加速国际化

据介绍,新加坡邮政是东南亚地区领先



的通信和电商物流提供商,担当新加坡国家邮政服务。目前,新加坡邮政的电子商务及其相关业务占其总收入26%。而以2013年总交易额计算,阿里是世界上最大的在线和移动电商公司。战略合作能发挥两家企业的核心竞争优势,并创建国际电商的物流解决方案。

该消息一公布,有网友则表示,世界上最大的在线零售平台,接上了覆盖6亿人口的全球化邮政快车道,会发生什么?恐怕以后江浙沪包邮将不算什么,淘宝上很快就会出现“新马泰包邮”,“双十一”可能成为全东南亚的购物狂欢节。

记者梳理发现,早在2010年,阿里已经投资了新加坡物流公司普洛斯。而今年阿里明显加快了国际化战略,马云3月密集到访了美国、法国、意大利等国,并与法国政府签订了合作备忘录。就在这个月,阿里刚和澳洲邮政达成了合作,使得澳洲商家通过天猫向中国消费者出售商品,也让澳洲消费者,包括在澳华人能够更便捷的使用支付宝,从天猫淘宝上直接购买产品。

### 补充物流短板

阿里巴巴集团首席运营官张勇表示,入



苏通杯全国财经好新闻大赛



电话:400-880-6155



双汇产品我们放心!



贵州清镇市 电话:0851-2561355

今日12版

第144期 总第7956期  
统一刊号:CN51——0098  
邮发代号:61——85  
全年定价:450元  
零售价:2.50元

本期导读 Highlights

锐意创新无止境

转型升级得商机

——全球通家具网O2O运营模式启动述评

全球通家居网O2O运营模式真正实现了从线上到线下,从虚拟到实体全方位打通,实现了电商、店商、零售、服务商的完美结合。

■P2

万达执行力  
是如何炼成的?

军人出身和成功有没有必然关系?回答是yes。并不是每一个军人都可以成功,但很多成功的企业家、政治家是军人。

■P3

裁员+内斗:  
PC巨头惠普的未来在哪里?

裁员风暴再次袭来,曾经的惠普PC帝国是否会轰然倒塌?在大环境巨变之下,PC的未来在哪里?

■P4

美国汽油消耗量暴跌近75%  
专家:将改变能源版图

美国能源信息署最新数据显示,目前美国的汽油消耗量相较于1998年达到的峰值,已经下降了将近75%。

■P4

华侨银行:

为员工推行“充电假”计划

雇主若能无成本为员工提供无薪充电假,让员工充充电,使他们返工作岗位后更有干劲,何乐而不为?

■P5

乐蜂网“易主”带来的启示

用做媒体的思维做电商,这是乐蜂网的商业模式,也正是这种“奇葩”的商业模式背离零售的本质,在和竞争者的比拼中,由强变弱。

■P6

Iphone,android 手机扫描二维码下载安装



企业日报微信公众平台二维码

企业日报手机客户端APF—太阳岛二维码

本报常年法律顾问为闫永宁律师  
手机:13609110893

本报监督公告

凡本报工作人员必须持有效证件。  
本报人员个人不得以新闻舆论监督之名  
向企事业单位和社会各方面收取任何费用;  
本报任何个人不得以任何理由向企  
事业单位和社会各方面收取现金,广告  
等宣传需正式签订本报合同并通过银行  
汇款到报社账号,不得以任何理由收取  
现金或转付到与报社无关的其他账号。  
违者将受到严肃查处。欢迎广大读者及  
社会各界监督。

举报电话:028-68230681

028-68230659

028-87344621

举报传真:028-87325242

企业日报社